

送走“三伏天” 又来“秋老虎”?

气象专家预测,今年的“秋老虎”威力不小,凉爽天气还要再等等

■本报记者 金明达

8月21日,已经出了伏天,但高温“烤验”仍在。市气象台预计,未来7天,我市热度不减,最高温度可达38℃以上。这意味着“秋老虎”要发威了吗?谁在背后为“秋老虎”撑腰?对此,记者进行了详细采访。

今年的“秋老虎”可能是只“下山虎”

市气象台专家介绍,“秋老虎”是指立秋以后短期回热天气。一般发生在8、9月之交,持续时间为7—15天。这种天气因连日晴朗、日射强烈,重新出现暑热天气,就像老虎一样蛮横霸道,人们感到如同三伏天般的酷暑难耐。

在气象学上,“秋老虎”是指三伏出伏以后短期回热后的35℃以上的天气,天气特征多表现为早晚清凉、午后高温暴晒。据2010年至2018年我市气象数据统计,8月26日及以后,我市出现35℃或以上高温的概率并不大。21世纪以来,只有2005年、2008年、2010年出

现了“威猛”的秋老虎天气。

市气象台预计,8月21—28日以晴热高温天气为主,最高气温或可达39℃。直至月末,受弱冷空气影响,我市有一次降温降水过程,预计可能出现午后雷雨大风、短时强降水等强对流天气。如此看来,今年的“秋老虎”持续时间较长,温度较高,算是一只“下山虎”。

“秋老虎”发威,谁在背后撑腰?

细心的人会发现,我市每年“秋老虎”盘踞的时间有长有短,半个月至一个月不等;有时候“秋老虎”来了去,去了又回头。且每年的威力也有强有弱,这又是什么原因呢?

专家分析称,“秋老虎”出没时间的长短和威力,其实是受副热带高压“操纵”。通常每年8月下旬到9月,控制我国的西太平洋副热带高压逐步向东、向南撤退,在其控制下晴朗少云,日射强烈,气温回升,“秋老虎”的威力如同“猛虎下山”。如果副热带高压偏弱,北方冷空气偏强,“秋老虎”也就成了“纸老虎”。

与北方的闷而不热的“纸老虎”相比,我市的“秋老虎”具有高温天气持续时间较长,高温强度比较大等特点,但与三伏天比较,温度相对温和了许多。尤其是每天早晨或者傍晚,都会让人感到凉爽。

如何防范“秋老虎”伤人?

“秋老虎”的伤人招数可不少,比如温差大易致血压升高、干燥致全身瘙痒等。另外,除了“高温”这项武器外,“秋老虎”还掌握着“臭氧污染”这项技能。尽管它看不见摸不着,但仍具有一定“杀伤力”,不但危害人体健康,还会破坏生态系统。

气象专家建议市民,尽量选择穿透性好的衣服,夜间出行散步注意保暖。平时多喝水,可多吃鲜藕、银耳等润燥的食物。另外,如果大汗淋漓,千万不要对着空调直接吹,以免热伤风。还有,初秋是锻炼的最佳季节,可以做一些舒缓的运动,如慢跑、散步、做操、打太极拳等,增强体质。

另外,儿童、老人等体弱和敏感人群,在午后两三点臭氧污染较严重的时候,应尽量避免户外活动。

高新区200米超高层建筑项目花落湖南中投

历83轮竞价,溢价16400万元,网挂125号地块“嫁入”豪门

■本报记者 段吉良 吴 帅

本报讯 3分30秒、3分35秒、3分40秒……“又有新报价了!”8月21日下午,市公共资源交易中心自然资源交易科的办公室里,工作人员正襟危坐,目不转睛地盯着电脑,位于高新区网挂125号地块的网上竞价进入倒计时!

在沉寂了数月之后,衡阳土地拍卖市场昨日再度火爆,这也是今年下半年密集土拍中的首场“战役”,本场土拍吸引多家投资商“参战”。根据网上竞价规则,下午5时竞价到期后,将延时4分钟为限时竞价时间。在此期间,如有竞拍者继续出价,则竞拍继续顺延4分钟。

本场土拍真正的竞拍角逐正是在这

限时竞价的“黄金4分钟”中拉开战幕。记者在现场看到,在限时竞价期间,虽每轮加价最低需200万元,但仍有两个竞拍的投资商你追我赶,似乎志在必得,最快一轮竞价仅相差5秒。

经过2个小时、83轮竞价,最终由湖南中投地产有限公司将该宗土地的成交金额定格在60236.42万元,单价为416.95万元/亩,溢价16400万元,溢价率达到37.41%。市自然资源与规划局工作人员告诉记者:如果剔除该宗地需要建200米超高层的成本因素,该宗土地按照通常规划指标的土地价格相当于每亩615万元,超过今年上半年的“地王”——“2019拍卖[01]号”地块的成交价每亩605万元!

据了解,该宗标号为网挂125号的地块东临光辉南街、南临天台路、西临

华新南路、北临杨柳路,土地面积为144.47亩,用地性质为商业服务设施用地、居住用地。值得关注的是,该宗土地要求在地块内建一栋高度不低于200米的超高层建筑。

“今天的土拍结果在情理之中!临近衡州小学,靠近华新大道(二环路),位置得天独厚,投资价值非常高!”有分析人士表示,今年以来,衡阳GDP增速位居全省首位,经济快速发展,房地产市场的前景被普遍看好,房地产投资商加大土地储备意愿强烈。市自然资源与规划局的工作人员说,无论是诸如中投这样已经在衡阳如日中天的企业,还是众多国内一线地产品牌,都非常看好衡阳房地产市场。这位工作人员还透露:下半年衡阳还有更多优质地块将入市,“土拍”大戏肯定会一场比一场精彩!

20天查获32名“酒鬼”

石鼓交警常态化严查酒驾

■本报记者 姚永军
通讯员 肖婵媛 实习生 贺蓉蓉

本报讯 石鼓交警大队以“除隐患,防事故,保大庆”交通安全整治攻坚为主线,常态化开展夜查酒驾行动,战果显著。8月1日至20日,共查获25起酒驾严重交通违法行为、7起醉驾危险驾驶犯罪行为,消除了一批重大交通安全隐患。

8月4日22时,刘某喝完酒后驾车

路过胜利路口时被交警拦停检查,现场呼气式酒精测试仪的测试结果显示,刘某体内血液酒精含量为190mg/100ml,经抽血检查确认为醉酒驾驶机动车。

8月18日23时,胡某吃夜宵后回家途中被执勤交警拦停检查,现场呼气式酒精测试结果显示涉嫌饮酒驾驶机动车。不到一分钟,和胡某一起吃饭饮酒的周某也被交警拦停检查,现场检查涉嫌醉酒驾驶机动车。目前,胡某和周某的血液样本已经送检。

开车不喝酒,喝酒不开车。石鼓交警提醒广大机动车驾驶人:饮酒驾驶机动车将会受到“驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月、罚款2000元”的处罚;醉酒驾驶机动车将会被依法追究刑事责任,吊销驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证。



高岭办事处

人人担责任 个个抓落实

■本报记者 邓湘源
通讯员 陈艺心 周桂香

本报讯 8月21日,高新区高岭办事处召开创卫工作再宣传、再动员、再部署大会,要求全员上阵、举全处之力,彻底打赢创卫工作国检测评攻坚战,为衡阳成功创建国家卫生城市贡献高岭智慧、高岭力量。

会上,办事处、高新区有关负责人分别汇报了前期创卫工作情况、传达贯彻市委、市政府会议精神,并对当前工作提出要求:人人责任上肩,个个担当作为,以最强执行力创造最佳成绩。随后,各社区(服务站)、各重点区域负责人,以及坐落单位、物业公司、环卫公司、“衡阳群众”代表等17人登台表态。

鼓励勇敢戒毒 助力成功创业

雁峰区首期社区戒毒及康复人员创业培训开班

■本报记者 李建平
通讯员 刘星岑 李俊

本报讯 8月21日上午,2019年雁峰区第一期社区戒毒及康复人员SYB创业培训班在该区社区矫正中心开班。正在强制戒毒及康复人员共30人将在这里参加为期7天的系统培训。

此次培训班由雁峰区禁毒办和区人社局共同举办,旨在进一步做好社区戒毒人员创业技能培训工作,帮助社区戒毒康复人员顺利实现就业创业。

培训期间,学员们将在创业培训讲师的引领下,系统学习创业者评价、建立一个好的企业构思、评估你的市场、选择适合的企业法律形态、预测启动资金需求、制定利润计划表、判断你的企业能否生存等课程内容,并通过师生互动、理论与实践相结合的方式,切实掌握相关政策法规知识和创业成功要素及技巧。

出手舀瓢水 可浇一棵树

抗旱保绿急需广大市民参与

■本报记者 胡亚华
通讯员 文仕春

本报讯 持续晴热高温,城区树木花草干渴难耐。21日,市园林绿化服务中心(原市园林局)向社会各界发出倡议,呼吁广大市民参与到抗旱保绿工作中来,舀一瓢水,浇一棵树,保一棵苗,护一片绿,共建生态家园。

市园林绿化服务中心有关负责人介绍,从7月下旬开始,我市园林部门积极应对今夏持续高温天气,启动抗旱保绿应急预案。目前,共投入60余台水车,每天上午5—11时,下午4时—晚上9时,200余人组成的抗旱突击队,昼夜轮番浇灌树木花草,奋战在城区主次干道及居民社区等地,力保苗木每天浇淋一次,花草能浇水两次。

市园林绿化服务中心倡议各沿街门店业主伸出关爱之手,积极参与门前绿地苗木的浇灌工作;各部门志愿者组织开展形式多样的“爱绿护绿、抗旱保绿”活动,形成全社会共同参与抗旱保绿的氛围。